

# К 85-летию академика О.Т. Богомолова

20 августа 2012 года исполнилось 85 лет Олегу Тимофеевичу Богомолу — выдающемуся ученому-экономисту, академику РАН. Научная и творческая биография не может быть описана в кратких сведениях об опубликованных статьях и монографиях, но она может быть ими обозначена. Академик О.Т. Богомолу является автором свыше 600 публикаций, в том числе книг «Теория и методология международного социалистического разделения труда», «Страны социализма в международном разделении труда», «Реформы глазами американских и российских ученых», «Реформы в зеркале международных сравнений», «Моя летопись переходного времени», «Раздумья о былом и насущном», «Мировая экономика в век глобализации» и др. Олег Тимофеевич сочетает в себе качества ученого-исследователя с талантом и мастерством педагога и организатора науки. На протяжении почти трех десятилетий он являлся директором Института международных экономических и политических исследований РАН, долгие годы является профессором, заведовал кафедрой экономической географии зарубежных социалистических стран географического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова. В настоящее время академик О.Т. Богомолу заведует кафедрой мировой экономики Института новой экономики, является почетным директором Института международных экономических и политических исследований РАН, советником РАН. Им подготовлено более 20 кандидатов наук и оказана консультационная помощь в подготовке свыше 10 докторских диссертаций.

Олег Тимофеевич всегда занимал активную жизненную позицию и плодотворно вторгся в общественно-политические процессы. Был народным депутатом СССР (1989–1991 гг.) и депутатом Государственной думы РФ (1993–1995 гг.), работая заместителем председателя Комитета по международным делам, а также председателем экономического комитета Парламентской ассамблеи ОБСЕ. Является почетным президентом Международной ассоциации экономических наук, почетным профессором Будапештского экономического университета и Нань-



кайского университета (КНР), членом Болгарской и Венгерской академий наук. Награжден орденами: Октябрьской революции, Красного Знамени (дважды), «Знак Почета», «За заслуги перед Отечеством» IV и III степеней.

Вот уже седьмое десятилетие — после окончания в 1949 году Института внешней торговли МВТ СССР — Олег Тимофеевич исследует проблемы мировой и отечественной экономики. Занимаясь сравнительным анализом экономических моделей различных типов, наблюдая и анализируя динамику их изменений и взаимодействий, он достиг исключительной глубины понимания роли экономической парадигмы в жизни общества, взаимовлияния и взаимообусловленности эконо-

мики и неэкономических граней окружающей среды. Именно это направление стало для него главным в последние годы, когда он создал и возглавил междисциплинарный исследовательский проект РАН «Экономика и общественная среда: неосознанное взаимодействие». Сегодня в рамках этого проекта издано два сборника статей, проведен ряд конференций и круглых столов, один из которых (Пицунда, 2010) проведен совместно с альманахом «Развитие и экономика». Материалы этого круглого стола легли в основу первого номера альманаха. Во втором номере альманаха опубликована новая работа О.Т. Богомолу (совместно с В.М. Симчерой) «Экономике нужны надежные показатели», посвященная проблеме качества экономической статистики.

Олег Тимофеевич не только блистательный ученый и выдающийся общественный деятель. Он человек необыкновенного личного обаяния, скромности и достоинства — качеств, присущих лишь подлинно великим людям.

Альманах «Развитие и экономика» осознает ту высокую честь, которую оказывает нам юбиляр, выступая в качестве автора, и мы гордимся этим. Желаем Олегу Тимофеевичу крепкого здоровья, неиссякаемого творческого темперамента и азарта и выражаем надежду на долгое сотрудничество!

*Редакция*